



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

## 關於立法會鄭安庭議員提出書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢市政署的意見，本局對立法會2023年6月1日第561/E433/VII/GPAL/2023號函轉來鄭安庭議員於2023年5月24日提出，行政長官辦公室於2023年6月2日收到之書面質詢，答覆如下：

體育局一直非常重視轄下各泳池的安全及衛生環境，並且持續嚴格執行水質監管措施，目前，轄下各泳池均設置了水處理及消毒系統為池水進行消毒。同時，體育局會留意市面上不同類型的泳池池水消毒系統及相應產品，並視乎轄下各泳池的空間環境條件及公帑的合理運用等綜合因素作購置考量，現階段未有計劃進行更新。

在池水水質保障方面，體育局進行了多項工作，包括日常會透過泳池水循環系統進行消毒，每天保持適度的換水及在特定時段進行常規性的清池，定期進行水處理循環系統保養工作及更換池水，並根據衛生局所訂立的游離餘氯系數範圍為池水進行消毒，以及每年定期封閉泳池以進行徹底性大清池工作。體育局亦會視乎泳池的使用情況，加密對池水的抽樣及檢測的工作次數，檢測項目包括池水溫度、酸鹼值及游離餘氯，以加強對池水水質的監控。而市政署已建立恆常水質監察機制，對開放使用中的公共泳池進行每月恆常兩次的人工抽樣。



澳門特別行政區政府  
Governo da Região Administrativa Especial de Macau  
體育局  
Instituto do Desporto

在完成水質檢測後，會將相關檢測結果上載至市政署轄下的專題網頁 (<https://www.iam.gov.mo/lab/c/swimmingpool/map>)。

在場地管理方面，體育局近年積極推進電子化服務，目前居民可於“一戶通”、手機應用程式和網頁進行網上預約租用轄下的體育設施，以及預約和購買游泳池門票服務等。

體育局未來亦會朝著同一方向，透過電子化系統，提高設施的管理效率，為居民提供便捷的場地租用服務。同時，與相關部門探討在公共泳池引入智慧化水質監測手段的可行性。

局長  
潘永權